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I MuHHCTAPCTBO IPOCBETE, HAYKE U TEXHOJIOMKOT OKPYXKHHU HUBO
PA3SPE]L pa3Boja Peny6.uke Cpouje 14.03.2015.
3AJALIA

[Ipexo maeamHOT KOTYpa (3aHEeMapJbUBa Maca KOTypa U 3aHeMapJbHBE CBE CHJIC Tpewa) TipebadueHa je Jlaka u
HEHNCTerJbIBa HUT O UHje KpajeBe Cy Be3aHa JiBa Tera jeMHaknX maca (ATByJOBa MalliHa). JeqaH Ter ce MocTaRn
Ha MakcuMmanHy BucuHy A = (0,8 m koja Moxke 1a JOCTUTHE TPH OBAaKBO] amapaTypH (cnuka 1). Ha momoBuHU

MaKCHUMallHe BHCHHE ce Hala3u OpaHHK Kpo3 KOjU Ter MOXKe HecMeTaHo Jia Tipole. YKONMHUKO ce Ha Ter MOCTaBr
nperer ( JOJaTHU TeT, YHja je Maca Mama OJ Maca OcTajia JIBa Tera) W CHCTEM ce TIPEMyCcTH caM ceOH Ja ce
cmobomuo kpehie, Ter ca mpererom hie nhinn 7o 6panmka, a octatak myTa he mpehin camo Ter. AKO je YKYITHO BpeMe
KpeTama Tera (071 MoueTKa KpeTamba 0 TPeHyTKa Kaja MPBH MyT AOTUPHE TIOAJIOTY) jemHako ¢ = 4§, OApeauTH
HHTECH3UTeTe Op3WHE Tera Y TPEHYTKY: a) HEMOCPEAHO MPH MPONAacKy OpaHWka, 0) Kajga MPBH MYT JOTUPHE
MOJTOTY.

Teper mace m=7 kg myctu ce na cnobogHo majga U3 OanoHa Koju 1e6au y BasAyxXy Ha oJpeheHoj BUCUHH.

Kana npenern iyt s = 50 m oTBOpH ce magobpaH. HakoH meT cekyHIW o oTBapama Mao0paHa Op3uHa Tepera
m3HOCH v =35nVs . OapenuTy YKYIHY cpeliby CHITYy 3aTe3ama y ykaanmma nomMoly KOjuX je Teper BesaH 3a
mago6pan. OTmop Ba3ayxa 10 OTBapama najgoOpaHa 3aHeMapHTH.

@ Tauka ce kpehe M0 Kpy:KHOj MyTamU TaKo Aa ce HeH npeheHu MyT Mema 1o GYHKUMU s f =37+ 0.617.
OnHOC MHTEH3MTETa HEHOI YKYMHOr yOp3ama y TpeHyumma f, =3s U f, =7s je 1:2. OnpeauTu BpeaHOCT

TONTyTIpeYHKa TyTame Tauke. [logpasymeBatu fa cy cBe OpojHe BpEOHOCTH M3pakeHe y jenuHMIama Sl
cucTeMa.

V cucremy ca clMKe 2, Mace Tela ¢y peioM my =m, m, =m, U my =3m . KoepuuujeHnt tpemwa nimehy tena
m, v noajiore je u(u<9/7). Ako ce cucteM MycTH ja ce cioboaHO kpehe M3 cTamba MHPOBamba, OJPEUTH
HWHTEH3UTeTe yOp3ama CBaKOr O Teja Y OJHOCY Ha HEMOKPETHY MOJIOrY, U MHTEH3UTET CUJie 3aTe3amba HUTH
KOja ToBe3yje Tena m, W m,. Mace HeMCTer;bUBMX HUTHU, Mace KOTYpOBa U CBE OCTajle CUjIe Tpewa U OTIopa
3aHEMapUTH.

JlBe uaeHTU4He npusMe, mace M =5kgu HaruOHor yrina o =30°, MOCTaB/bEHE Cy Ha XOPU3OHTAIIHY
NOAJIOrY Ha HauMH Kao WITO je mnpukazaHo Ha cauuu 3. KoeduuujeHT Tpewa usmehy npusmu je u=0,2.

OpapenuT MakCUMaJHU UHTEH3UTET cujle F KOjOM y XOPHU3OHTAJHOM MpaBLly MOXEMO Ja JIeNyjeMO Ha ropmwy
MpU3My Tako Ja ce cucTteM Teja (mpu3Mu) Kpehe Kao UequHAa NMpu HEMmpoMereHOM MelyCOOHOM MOoJioXKajy
(mpukazaHom Ha caul 3). Tpewe uzmehy npusme v NoIore 3aHeMapuTH.
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Gpanux

|

Cnuka 1. Cnuka 2. Cnuka 3.

Cpaku 3aaaTak HocH 20 moeHa.
3anarke mpunpemunu: bpanka Pagynosuh (1,2), bumana Paguma (3), Bmanumup Uyoposuh (4,5)
Penensentn: Bmagumup Yyoposuh (1,2,3), bpanka Pagynoruh (3.4,5), busbana Paguma (1,2,4,5).
[Ipencennuk komucuje: [lpod. axp Muho Mutposuh, ®usnuku dakynrer, beorpan

CBHM TAKMHYapHMA JKeJIMMO ycrnemaH paja!
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ApymrBo ¢pusuuapa Cpouje

I MuHHCTApPCTBO IPOCBETE, HAYKE H TEXHOJIOMKOT OKPYKHU HUBO
PA3PE] pasBoja Peny6.amke Cpénje 14.03.2015.
PEHIEIHA

HoctnTHyTa Op3WHa Tera v, y TpeHYTKY TIporacka mopes OpaHnka jeoHaka je Op3WHW Tera y TPeHYTKy AOANpa TIOAIoTe
Tj. v, =V, THe je v, Op3vHa Tera y TpeHyTKy ToA¥pa ca romioroM. O3HaIAMO ca ¢, BpeMe paBHOMEPHO yOp3aHOT KpeTarma

Tera, a ca f, BpeMe TOKOM Kor ce Ter kpehe OpsmHoM v, (v, =v;). Taga Baxku h/ 2=at]2/ 2 [3nm], v, =at,[3n],
h . t
—=wt, =wt, [3n]wn t=¢+¢t,[1n], Tako na nobujamot, =2¢, [2n] u ¢, = 3 [20], a TpakeHW WHTCH3WTETH Op3WHA TeTa

H3HOCE V, = V| = % = 32}; =0, 32 [5+1n].
2

! V TpeHyTky oTBapama nNagoOpaHa Op3WHa je v, :«/2gs [4n]. Cpenme yOp3ame HakOH OTBapama MamoOpaHa je

V- w/ .
= [SH] Kana ce otBopn mago0paH jemHaunHa KpeTama TepeTa je mag, = mg — T, [Sn] (3navajan otmop uma

. -2
caMo myaTHo nagobpana), ma je 7T, = m[ g- w} ~ 63.5N [5+1n].
t

2
ITopehemem naTe ca OMIITOM jeAHAYHHOM s = Vf + % [2n], mobwja ce vy =3 m/s [2n]u g, =1.2 m/s> [2n]. Bp3una u

4
’v .
yOp3ame Tena y TpeHyTKy f, Cy AaTH H3pasuMa v, =v, +af [21], g = «/alzn +al2 = —'2+ at2 [3n], a y TpeHyTKy £, je
2 6 4 _1
vy =V +ayt, [21], By +a; = + a; [3u]. OpHoc wHTeHsWTeta yOpsamwa Tena je —-= 5 OIHOCHO

a
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-4 + —4(v, +

4‘}—'2+4at2 =2 —+a;, Taxo na ce no6uja r = 2 ZV‘ =i\/(v° i)' 40 +ait)! ~ 46,4m [3+1m].
r 7 3q; a, 3

JenHaumHe kperawa Tena ¢y peioM ma; =1 —pumg [2n], ma, = mg—T [2n], 3ma; =3mg—2T [2n]. Axo 03HauuMO ca
X;,5,Y3 KoopauHate Tena (ciavka 1), M3 ycnoBa HEHCTErbMBOCTH HUTU clead d—x;+2y,+y,+5Rr/2=L n

y3— ), =/. Kako Tena 3anouumy Kperawe U3 MUpoBama, Be3a msMmely yOpsama Tena je —a,+2a;+a, =0[6m]. U3

. . 3m 3+ _ 2 5
MPeTXOAHUX jeiHaYrHa godujamo 7 = Tﬂg [2m], a = 0 ]gu g [2nm], a, = ! ;u g2n], a; = Tug [2m].
V3 npeTnocTaBKy noausamwa Teaa m, Baku —a;+2a;—a, =0 n a, = % g, 0cTajle BPeIHOCTH Cy UCTE.

JennauuHe kperama Tena Qy:K KOOPIMHATHUX Oca Cy peaoM: Ma = F—%— MNT [4m] (1), N? = MN%-F Mg [4m]

V3 1 3

2), Ma= E+ uN—[4n] 3), uN —+ N, = N—+ Mg (4) . U3 jennaunna (1) u (3) nodbujamo N = r [4m], na xan
2 2 2 2 1+u3
2Mg 1+u 3
JAaTU U3pa3 BpaTUMO y jeaHauyunHy (2) nodujamo F = \/5— ~ 86,3 N [3+1n].
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8 Cnuxa 1. Cnuka 2.




